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F.A.Q.

CHIARIMENTI IN MERITO ALLA GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA
PER L’APPALTO DELLA FORNITURA CONTENITORI PER IL SERVIZIO DI
RACCOLTA DIFFERENZIATA RIFIUTI.

_ DOMANDA N.°1:
“E’ possibile, fornire le vasche dei contenitori nel colore RAL 9017, in conformita
agli attuali CAM ambientali previsti 2”.

RISPOSTA:
Si conferma che il colore RAL 9017 per le vasche dei contenitori e ritenuto valido e
conforme alle specifiche tecniche aziendali.
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_DOMANDA N.°2:

“L’'articolo 15 del Capitolato Speciale d’Appalto contiene la condizione che
I'offerta dell’aggiudicatario deve essere valida almeno 24 mesi, invece il punto
I.2.7) del Bando di Gara dice che la durata del contratto d’appalto e di 180
giorni. A causa dell’incertezza sull’andamento dei costi delle materie prime e
dell’energia, chiediamo un chiarimento sulla data ultima di conclusione della
fornitura, compreso I'eventuale quinto d’obbligo, in modo da poter offrire le
migliori condizioni economiche al momento praticabili.

RISPOSTA:

Si conferma che I'offerta presentata dovrd essere almeno valida per 24 mesi dalla
data dell’aggivdicazione, come indicato nel Capitolato.

Si fa presente che si applica al presente appalto la revisione prezzi contrattuali,
come da art. 29 del D.L. 27 gennaio 2022, n. 4 convertito con modificazioni dalla L.
28 marzo 2022, n. 25.

Si comunica inoltre che la data ultima presunta per la fornitura dell’ultima tranche
di attrezzatura e fine novembre 2023. Per tale data la Scrivente dovrebbe, salvo
imprevisti, aver proceduto ad attivare il nuovo servizio di raccolta porta a porta
nei Comuni individuati.
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_DOMANDA N.°3:

Si chiede conferma alla Stazione Appaltante che il contenitore da It 10 non abbia
nessuna stampa serigrafica e nessuna matricola da apporre in quanto vi e
discrepanza da cio che e indicato nell’allegato 2 rispetto a cio che indica
I'allegato 9.

RISPOSTA:

Si precisa che, come indicato nell’allegato 9, il fusto deve essere personalizzato
con stampa termoimpressa del logo 5 Valli Servizi srl in colore bianco e la scritta
UMIDO e nessuna matricola. Nell'allegato 2, la matricola peril 10 It € un refuso.
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_DOMANDA N.°4:

Si chiede conferma alla Stazione Appaltante che il contenitore da lt 25 e il
contenitore da It 30 la fornitura con 3 catadiottri (frontale, sx, dx) in modo da
garantire la massima visibilita, e ritenuta analoga a quanto richiesto.

RISPOSTA:
Si conferma che la fornitura e ritenuta analoga per funzionalita.
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_ DOMANDA N.°5:

In riferimento alle specifiche relative alla marchiatura del contenitore da It 10 si
chiede alla Stazione Appaltante se possa essere considerata equivalente una
superficie di stampa di 90 x 20 mm.

RISPOSTA:
Si conferma che e ritenuta equivalente per funzionalita.

L2 23

_ DOMANDA N.°6:

In riferimento alle specifiche relative alla colorazione del contenitore da It 30 si
chiede conferma che il colore richiesto per lo sportellino sia lo stesso di quello
indicato per i coperchi.

RISPOSTA:
Si specifica che lo sportellino/flap dovrd avere lo stesso colore del coperchio per
identificare in maniera univoca il tipo dirifiuto da conferire.

L2 28
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_ DOMANDA N.°7:
In riferimento alle specifiche relative alla colorazione dei contenitori del lotto 1 si
chiede conferma che il manico sia di colore nero.

RISPOSTA:
Si conferma la colorazione nera del manico dei contenitori del Lotto 1.
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_DOMANDA N.°8:

Al fine dirispettare le migliori condizioni di trasporto e garantire al contempo una
maggiore economicita e sicurezza dello stesso, si chiede conferma alla Stazione
Appaltante che un’altezza diversa dei pallet relativamente ai contenitori del Lotto
| sia ritenuta accettabile.

RISPOSTA:
Si precisa che il pallet complessivamente non potrd superare i 200 cm di altezza.

L2 23

_DOMANDA N.°9:

Si chiede di confermare che per ogni singola richiesta di consegna la merce
(circa 1/3 della fornitura per la prima consegna e circa 2/3, saldo, per la seconda
consegna) sara' da consegnare presso un unico punto di scarico (unico luogo di
consegnaq)

RISPOSTA:

Siriconferma quanto nel CSA, ossia “I contenitori dovranno essere consegnati
franco magazzino presso i depositi che saranno indicati dalla Societq, siti entro un
raggio di km 35 dal deposito di Arquata Scrivia, come da specifiche Allegato 5."; i
luoghi sono in fase di definizione al momento e si perfezioneranno a seguito della
prima consegna, 1/3 del lotto potrebbe essere consegnato in un luogo, 2/3 in un
altro.
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_DOMANDA N.°10:
Si chiede di confermare che il luogo di scarico e' faciimente raggiungibile ed
accessibile ai mezzi di trasporto (anche bilici)

RISPOSTA:
Si conferma che tuttii luoghi saranno raggiungibili ed accessibili anche ai bilici.
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_DOMANDA N.°11:

Vista l'esigua quantita' richiesta per singola tipologia di raccolta relativa ai
contenitori da It. 30 impilabili, si chiede la possibilita' di poter produrre e quindi
consegnare tutta la quantita' prevista in gara in unica soluzione (unica consegna).

RISPOSTA:
Si conferma la possibilitd di un’unica consegna per questa fornitura.
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_DOMANDA N.°12:
In merito al vostro allegato 7 “posizionamento matricola, codice, tag ed
etichette”, Si chiede di confermare che [I'allegato si riferisca ai soli contenitori
carrellati (pertanto al lotto 2 ed al lotto 3).

RISPOSTA:

L'allegato 7 siriferisce ai Lotfti 2 e 3.
kR

_ DOMANDA N.°13:
Si chiede di comunicare il corrispondente RAL del pantone da voi richiesto.

RISPOSTA:
Si richiede di attenersi esclusivamente alla scala Pantone, universalmente

riconosciuta.
ET 3

_DOMANDA N.°14:

Si chiede se potranno esserci delle leggere differenze di colore (un pochino piu'
chiaro, un pochino piu' scuro) tra un contenitore e I'altro, dovuto proprio all'utilizzo
di materia prima riciclata (certificata).

RISPOSTA:
La colorazione dovra essere uniforme tra i vari contenitori, con le tolleranze insite

nell’uso della materie riciclate.
EZ 2 3

_DOMANDA N.°15:

Si chiede in merito al posizionamento tag rfid: “nelle vostre schede tecniche
indicate che il posizionamento del tag rfid potra' essere modificata a seguito
aggiudicazione, visto che i contenitori da It. 25 e da It. 30 (impilabili) possiedono
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gia' apposita sede per il collocamento dei tag rfid, tale sede non poftra' essere
modificata in quanto la sede dei tag e' gia' predisposta”

RISPOSTA:
Per i contenitorida 25 It e 30 It, la sede predisposta per il tag e ritenuta adeguata
alle modalita di servizio da svolgere.

E2 2 3
_DOMANDA N.°1é:
Si chiede: “vostro allegato 11 specifica tecnica contenitori da It. 30" alla pagina 1
di 4 di detto allegato viene correttamente indicato che trattasi di lofto 1, mentre
alla pagina 2 di 4 e 4 di 4 viene da voi indicato che trattasi di contenitori da It. 30
relativi al lotto 3, chiediamo di confermare che frattasi di mero errore di
digitazione e che pertanto tutto l'allegato 11 e'relativo al lofto 1"

RISPOSTA:
Si conferma il mero errore di trascrizione. Tutto I'allegato e relativo al Lotto 1.

EZ 2 3
_ DOMANDA N.°17:
Si chiede: “allegato A: all'art. 5 pag. 4 del vostro capitolato speciale d'appalto
indicate che le modalita' con le quali devono essere imballati i contenitori sono
descritte nelle schede tecniche allegate al capitolato (allegato A), ma il vostro
"allegato A" riporta le specifiche tecniche degli "allestimenti" di cui devono essere
dotati i contenitori, si chiede delucidazione in merito rispetto a dove siano
riportate le esatte modalita con le quali devono essere imballati i contenitori”

RISPOSTA:
All'interno delle specifiche tecniche, nella colonna ‘“descrizione” alla voce
“condizioni di fornitura” si trovano le indicazioni richieste, integrate con la

Domanda 8 di cui sopra.
sekk

_DOMANDA N.°18:

Si chiede: “spese di contratto: si chiede di quantificare (almeno indicativamente)
a quanto ammonteranno le spese, a carico dellaggiudicatario, per la stipula del
contratto”

RISPOSTA:

Il contratto e stipulato mediante scrittura privata, firmata digitalmente dalle parti,
con spese a carico dell’appaltatore per bolli — pari a € 16,00 per foglio, ed € 200,00
per imposta diregistrazione - solo in caso d'uso.

lpotizzando un contratto costituito da 12 facciate (1 foglio e pari a 4 facciate),
occorreranno 3 manche da bollo per un totale di € 48,00.
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_DOMANDA N.°19:

Si chiede: “In riferimento alla gara in oggetto e piu precisamente all’art. 15 del
CsA relativo alla durata confrattuale e alla revisione prezzi, alla luce anche del
chiarimento del 08/11 u.s., chiediamo di meglio dettagliare quale metodo ed
eventuali parametri/criteri, verranno considerati per la revisione prezzi.”

RISPOSTA:

La norma richiamata nell’art. 15 Del Capitolato non fornisce precise indicazioni
sulle modalitad pratico-operative da seguire, tuttavia, secondo le indicazione
delll ANAC i prezzi possono essere aggiornati, in aumento o in diminuzione, ad
esempio, sulla base dei prezzi standard rilevati dalla stessa Autoritd, degli elenchi
dei prezzi rilevati dall’ISTAT, oppure, qualora i dati suindicati non siano disponibili, in
misura non superiore alla differenza tra I'indice Istat dei prezzi al consumo per le
famiglie di operai e impiegati, al netto dei tabacchi (c.d. FOI) disponibile al
momento del pagamento del corrispettivo e quello corrispondente al mese/anno
di sottoscrizione del contratto].

Aggiornamento del 11/11/2022

IL RUP
F.to Ing. ROSCINI Massimo Adriano
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